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ふくしまから はじめよう。「食」と「ふるさと」新生運動

清らかな源流の里

県南農林だより
第７号

農林業関係の動き

■ＪＡしらかわの春ブロッコリー販売額４億円を達成

県内におけるブロッコリー生産量が約７割のシェアを占めるＪＡしらかわ

管内では、春ブロッコリーの販売金額が４億円を達成しました。

今年度は１１５haで作付され、春先の低温やその後の乾燥と、厳しい気象

条件でしたが、生産者のこ

まめな管理や氷詰め出荷

等の品質保持に努めた結

果、品質の良いブロッコリ

ーを出荷できました。

秋ブロッコリーについて

も作付推進を行い、昨年

を上回る約６０ｈａが見込ま

れています。

農業振興普及部では、

春の勢いを秋に繋げられるよう、秋ブロッコリーの品質向

上・収量確保に向けた取組を行います。

（農業振興普及部）

ブロッコリー畑と箱詰め品

■プロゴルフツアーで６次化商品の販売会を開催

７月２３日（木）～２６日（日）にグランディ那須白河ゴルフ

クラブで開催された男子プロゴルフツアー「ダンロップ・

スリクソン福島オープン」で、“しらかわ”のおいしい６次化

商品のＰＲ・販売会を行いました。

えごまドレッシングやはとむぎせんべい、りんごケーキ

といった原材料にこだわりのある商品が数多く売れ、県

内外の方々に広くＰＲできました。

販売会での売れ行きや購入動向については、しらかわ

地方の６次化商品の開発・販売に力を入れている事業者

で組織した「販路開拓・拡大クラスター分科会」で情報提

供し、今後の戦略に活用します。（企画部）
６次化商品のブース

秋の恵み日本梨「幸水」
（白河市東産）
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■２０１５夏休み森林教室ｉｎ塙町を開催

８月５日（水）、東白川地方公民館連絡協議会、県南地方林業

協会、県南農林事務所の共催により、塙ふれあいの森で「２０１５

夏休み森林教室ｉｎ塙町」を開催しました。

東白川郡内の小学生１１０名

が参加し、開会式、オリエンテ

ーションの後、参加者は９班に

分かれ、もりの案内人や高校生

のボランティア等が引率し、森

林内を散策しながら、フィール

ドビンゴ、森のクイズ、チェーン

ソーによる丸太切り、木登り・綱渡り・ブランコ、ペンダント作りなど色々な

活動を体験しました。（森林林業部）

森のクイズ

綱渡り

■白河市東地区の遠藤弘人さんが家族経営協定締結
ひ ろ と

８月２７日（木）、白河市役所で白河市長、福島県農林事務所の立

ち会いの下、白河市東下野出島の遠藤弘人さん御家族が、県南地

方で９６件目の家族経営協定を締結されました。

遠藤さんは、水稲部門で有機栽培、特別栽培に県内の先駆けと

なって取り組まれ、付加価値の高い米づくりを行ってきましたが、

後継者が農業全般を担当することになったことと、後継者の奥様

が農業経営に加わり、家族の働き方を見直すことになり、協定締

結を希望を行うことになりました。

遠藤さんファミリーの農業経営のさらなる御発展をご期待いた

します。（農業振興普及部）

写真左から本宮勝正さん（市農業委員会会長職務代
理者）、白河市長、遠藤弘人さん、遠藤竜史さん（弘
人さんの息子）、農業振興普及部長

■県産農林水産物安全・安心実感ツアーを開催

８月１９日（水）、県南地方の農産物について、楽しく学びながら安

全、安心を実感していただくバスツアーを、白河市、小野町、いわき市

の親子１４組２８名の参加により開催しました。

ツアーは、①ＪＡしらかわ野菜・果樹選果場（中島村）で、放射性物質

の検査状況とナシ、トマトなどの選果方法について学び、②旬菜レスト

ラン山ぼうし（棚倉町）とみりょく満点物語（同）で地元の新鮮野菜料

理のバイキングと直売所での買い物を楽しみ、③円谷木の子園（泉崎

村）で菌床シイタケの収穫を体験し、④白河関の森公園（白河市）で

そば打ちを体験しました。

参加者からは、「ナシやトマトの選果方法を初めて見てびっくりし

た。」「安全を確認しているところを見られてよかった。」「そば打ち体

験を楽しみにしていた。」などの感想が聞け、ツアーを大いに楽しん

でいただきました。（企画部）

そば打ち体験
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コラム

■「おいしい ふくしま いただきます！」キャンペーンを開催

県南地方の農林水産物について、消費者の皆様に美味

しさや安全性を再認識していただくことを目的としたキャ

ンペーンを５月の第１回に続いて８月に２回開催しました。

みりょく満点物語では、旬を迎えたモモや夏野菜のほ

か、鮫川村直送の生乳を加工した牛乳とソフトクリームが

好評でした。

東ふれあいの里直売所では、直売所の皆様にたくさん

の試食を準備していただき、試食されたお客様がその野

菜などをお買い求めになるなど、こちらも好評でした。

両日とも３０度を超える

暑い日でしたが、たくさん

のお客様がご来店くださいました。（企画部）

【第２回】 農産物直売所「みりょく満点物語」（棚倉町）

○日時：８月１日（土）１０：００～１２：４５

○内容：夏野菜（ズッキーニなど）の試食、抽選会

【第３回】 東ふれあいの里直売所（白河市）

○日時：８月８日（土）

○内容：夏野菜（キュウリ、トマト、トウモロコシ、ナス）の試食、抽選会、い

わきの魚の販売

手作りの試食品
（東ふれあいの里直売所）

みりょく満点物語の様子

■県南地方の農業施設の紹介【第４回】 「隈戸揚水機場」

矢吹町滝八幡にある水利施設「隈戸揚水機場」は、国営白河

矢吹開拓建設事業で昭和３７年に整備され、その後の老朽化に

伴い、国営隈戸川農業水利事業で平成２１年に全面改修され、現

在に至ります。

受益８５４haを潤すため取水をしており、洪水時に自動で倒れ

るゴム堰が設置され、堰上流に溜まった土砂を流す土砂吐や、

魚が遡上できる魚道を設けるなど、環境や管理に配慮した施設

となっています。

東日本大震災では当施設も被災し、直轄災害事業で復旧し

ましたが、施設を管理する矢吹原土地改良区では、被災を機

に、敷地内に太陽光発電施設を整備し、エコでクリーンな発電

に取り組んでいます。

周辺は、中山間ふるさと水と土保全基金事業による遊歩道

が整備されています。

揚水機場下流側から本遊歩道をとおると、矢吹町指定文化

財「三十三観音磨崖仏群」まで辿ることができ、一帯は「三十

三観音史跡公園」となっていて、町民の憩いの場となっていま

す。（農村整備部）

隈戸揚水機場（取水堰）

三十三観音磨崖仏群
（右奥が隈戸揚水機場）
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お知らせ

農林業に関する相談などお気軽に御連絡ください！

福島県県南農林事務所 企画部
〒 ：添付+
９６１-０９７１
住所：福島県白河市昭和町２６９［白河合同庁舎］
電話：０２４８-２３-１５７７

平成２７年９月７日発行

秋の農作業安全運動秋の農作業安全運動

実施中！実施中！

秋作業の季節となりました。

特に、機械の使用には注意

しましょう。

■今年も米の全量全袋検査を実施

検査対象は、出荷・販売する米、自家用の「飯米」、

親戚等に配る「縁故米」、販売される「ふるい下米」、

飼料用米など、県内で収穫された全ての米です。

検査結果については、米袋の識別番号ごとにホ

ームページで公開します。

（https://fukumegu.org/ok/kome/）

検査についてご不明な点は、最寄りの市町村、ふ

くしまの恵み安全対策協議会、県農林事務所、また

は県農林水産部水田畑作課までお問い合わせくだ

さい。（農業振興普及部）

■「おいしい ふくしま いただきます！」
キャンペーン

旬の農林水産物をＰＲし、消費拡大を推

進するためのキャンペーンを開催します。

旬の野菜などがあたる無料くじを行い

ますので、是非ご来場ください。（企画部）

【第４回】

○日時：10月下旬から11月の上旬

○場所：道の駅はなわを予定

■おいしい ふくしま、いただきます！フ
ェスティバル２０１５

県内各地の名物料理や特産品など、ふくしまの

「食の魅力」を発信する食の祭典です。

県南地方からは白河ラーメンやエゴマ商品、牛や

豚の串焼き等、おいしい「食」をもって出展します。

詳細は「http://www.itafuku2015.com/」

をご確認ください。（企画部）

○日時：９月１２日（土）１０時～１７時

１３日（日）１０時～１６時

○場所：ビッグパレットふくしま（郡山市南二丁目５２）

■林業労働安全対策の徹底について

県南地方の林業・木材製造業では、平成２７年４月

から現在まで、休業４日以上の労働災害が４件発生

し、災害多発の傾向がみられる事態となっていま

す。

つきしては、山林内で作業する一人一人が常に安

全作業を心がけることはもちろんのこと、事業主に

おいても再度安全管理体制の点検・見直しを行うな

ど、組織全体として安全作業の徹底をお願いしま

す。（森林林業部）

■よってがし しらかわ「食」「人」フェアｉｎ
イオン白河西郷店

しらかわ地方の農林水産物を活用した６次化商品

の販売を行いますので、是非ご来場ください。

地域のより多くの消費者に商品を知ってもらうと

ともに、商品をさらによいものに改良していきます。

○日時：１０月２２日（木）～２５日（日） ９時～１９時

○場所：イオン白河西郷店 １階中央催事コーナー


